在我国“天宫一号”即将发射之际，股市内关于航空的各种概念股也跟着升空起来。而同样在连接器领域，业界对于军事/航天连接器的探讨也正在上演。对于未来重点发展哪种类型军事/航天连接器，业界有了一定的共识。
纳小型连接器 
接触件中心距为0.025"(0.635mm)的连接器称为纳小型连接器(Nano-miniature connector)或纳型连接器(Nano connector)，它是近年在国外迅速兴起的且值得关注的一种连接器类型。其本质上是一种更小的微小型连接器。图3直观地比较了Tyco公司(Nanonics)制造的纳小型与微小型连接器(接触件中心距为0.050")。
由于尺寸小、重量轻、可靠性高，纳小型连接器的军事应用领域非常广泛，包括无人驾驶航空器(UAVs)、导弹制导以及通讯卫星、卫星照相电子设备、相控阵雷达系统、探测器及航天飞机的导航系统等。
据美国Airborn公司透露出的可靠消息，该公司制造的纳小型连接器系统已经成功用在 “勇气”号和“机遇”火星探测器上。在NASA 代号为Phoenix 的飞行任务中，用于评估火星灰尘的小型原子力显微镜(AFM)装置，采用纳小型D形连接器对接FPC电缆，已于2007 年发射升空。目前，由于存在巨大的市场需求，纳小型连接器的发展蒸蒸日上。 

MEMS 连接器 
在传统上，连接器制造商依靠金属切削和挤压成形工艺来加工插针，随着设备和元件小型化趋势的加深，传统加工方法使插针小型化逐渐受到限制。国际电子制造联合会(iNEMI)在 2005年初发布的最新电子连接器路线图中，认为接触中心距低于0.3mm 将逼近传统冲压技术的极限，这意味着连接器的进一步小型化的物理空间已经十分有限。 

采用MEMS(微机电系统)技术，可批量制造微米级间距的连接器，为未来提高连接器密度，解决小型化要求带来了新的希望。原Siemens机电元件部(1999年被TYCO收购)曾制造出250mm 间距、32针、双排可插拔连接器，工作频率DC至几GHz。
国外(位于伦敦的皇家学院)已经制造出 150mm间距 MEMS连接器样品，耐滑动磨擦，耐热起伏，接触电阻低(30mW) 。采用标准的MEMS制造工艺(批量微机加和电镀)在硅基片上制造的。到目前为止，MEMS连接器仅限于概念阶段，因为插针横向(水平)变形，影响性能的优化。 

高电压连接器 
高电压连接器是指工作在1KV以上的连接器，应用领域集中于航空电子设备、X射线装置、飞行员用头盔式显示器、头盔式瞄准装置、地面、机载雷达系统、行波管等。 

国外早在1980~1990 年代就已经解决高电压连接器的设计和制造问题，并已经实现系列化生产，可大批量供应，已不是什么新技术。国内，高电压连接器只是近几年才起步，但也已取得了重大突破，目前正在实现型谱化，依赖进口的局面正在逐步打破。现在的问题是耐高电压的材料的制造、高电压性能测试，以及相关加工环节仍然没有完全攻克，建立成熟的制造体系，大批量的供货仍然有很长的路要走。
高速电连接器 
高速连接器是1990年代发展起来的用于连接和传输高速数字信号的一类新型连接器，受信息技术的强劲推动，目前国外的高速连接器传输速率已经或正在由 2.5 Gb/s 向 10Gb/s过渡。据2005年2月最新消息，朗讯(Lucent Technologies)技术公司贝尔实验室(Bell Labs)与世界著名的连接器公司FCI合作，利用贝尔实验室的信号传输架构和FCI的AirMax VS连接器系统成功地演示了通过电背板传输的高达25 Gb/s的数据速率，这表明高速连接器的传输性能又取得了重大突破。
光纤连接器 
研究表明当数据传输超过10Gb/s时，铜基系统在技术层面将日益受到制约。美国军方在新兴军事装备平台或升级项目中已经在逐步由铜基系统向光纤系统转换。与铜基系统和同轴传输系统相比，光纤传输的最大优势是：更高的宽带、更快的传输速度、更轻的重量、抗 EMI/RFI 且材料廉价。
美国军方现在正进行三项铜系统向光纤系统的转换计划，并将这些计划实施作为关键的试验基点。第一，在新型F-22喷气式战机和联合攻击机(JSF)上采用光纤系统，并且对机载警报控制系统(AWACS)的战机和F/A 18 歼击轰炸机进行光纤升级。第二是“Hairy Buffalo”计划，随着该计划的实施，从NP-3老式飞机上卸除了2000多磅的铜缆，极大地提高了有效载荷。第三是美国海军实施的下一代驱逐舰“DDX”计划，该计划将为光纤作为未来十年的主要应用解决方案打下基础。
美国海军罗纳德• 里根号(Ronald Reagan)航母(见图 8)甲板下运行着达200英里长的光纤线路，驱动着一个光纤快速以太网络，2005年将升级到吉比特以太网(GbE)。然而在军用装备系统大规模向光纤转换的过程中，光互连成为一个薄弱环节，解决在恶劣的军事/航天环境下的光纤互连问题成为军事承包商和军方关注的焦点。随着对更宽的带宽、更轻的重量和抗 EMI/RFI的需要，光纤已成为美国军事/航天设计选择的技术，光纤连接器将成为现在及未来武器化装备的又一个关键组件，
传统的MIL-T-29504光纤互连端子(见图9)陈旧而昂贵，用于军用及航天系统已有15年之久，远远不能满足当前主流军事平台向光纤过渡的需要。为此美国各大连接器制造商，如 ITT Cannon(佳能)，Tyco(泰克)，Lucent(朗讯)，Agilent(安捷伦)等纷纷推出替代MIL-T-29504的解决方案。
ITT Cannon推出的新型 PHD系列光纤互连产品(见图 10)具有成本低、性能高的特点，达到了商用与军用的统一，受到军方的青睐。
美国海军已在加紧制定下一代光纤连接器标准(代号“NGCon,”它是Next Generation Connector 的缩写)。通用规范的第一个草案已于2004年 10 月 3日完成。ITT Cannon推出的新型 PHD系列光纤互连产品具有成本低性能高的特点达到了商用与军用的统一，受到军方的青睐。
圆形连接器 
国外发达国家的军用圆形连接器制造技术成熟、工程化程度高，科技含量(或属性)越来越高，主要表现在四个方面：采用轻量而紧固耐用的复合材料及表面处理技术；超小型化；宇航级实现工程化；派生的品种丰富(远远多于国内的型谱)，如适应高速度网络的四同轴和光纤产品，供以太网络用的USB 和RJ45产品、脱落-拉脱-推拉-拉线机柜式产品、气密与灌封产品、滤波产品、穿舱产品等。

